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                  Lösungen  

 

Name: ______________________________________________________      

 

1. Welches ist der längste Knochen des Menschen?  

a) das Schienbein       b) der Oberschenkelknochen         c) die Elle  

 

2. Welche Aufgaben haben die Knochen eines Menschen?  

a) sie steuern die Sauerstoffversorgung  

b) sie stützen den Körper und schützen die Organe  

c) sie steuern das vegetative Nervensystem  

 

3. Welche Beschreibung ist für Knorpel zutreffend?  ©www.mein-lernen.at  

a) formstabil und beweglich   

b) formstabil und druckfest    

c) formstabil und beweglich  

 

4. Der Anteil der Knochen am Körpergewicht beträgt?  

a) ca. 10%           b) ca. 20%        c) ca. 30%  

 

5. Wofür benötigen wir Bandscheiben? Für die Beweglichkeit …  

a) der Brustwirbel       b) der Gliedmaßen          c) der Wirbelsäule  

 

6. Aus wie vielen Wirbeln besteht eine Wirbelsäule?  

a) 33       b) 44      c) 55  
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7. Aus jeweils wie vielen Knochen besteht ein Arm oder ein Bein?  

a) aus 20 Knochen b) aus 30 Knochen c) aus 55 Knochen  

 

8. Welches der folgenden Knochen ist ein Plattenknochen?  

a) Oberschenkel         b) Schienbein          c) Speiche  

 

9. Der kleinste Knochen des Menschen ist ?  

a) die Elle    b) der Handwurzelknochen       c) der Steigbügel im Innenohr  

 

10. Der Fachbegriff für einen Knochenbruch heißt?  

a) Franktur       b) Fraktur        c) Friktion  

 

11. Welches der folgenden Knochen ist ein Röhrenknochen?  

a) Fingerknochen      b) Elle             c) Brustbein  

 

12. Wann besitzt der Mensch am meisten Knochen?  

a) bei der Geburt         b) in der Pubertät        c) mit 50 Jahren  

 

13. Was sind Fontanellen?  

a) stabile Röhrenknochen   b) Schnittpunkte der Schädelknochen    c) Gelenkart  

 

14. Der wichtigste Teil des Rumpfskeletts ist?  

a) das Schlüsselbein        b) der Lendenwirbel    c) die Wirbelsäule  

 

15. Wie viele Knochen hat ein erwachsener Mensch?  

a) ca. 200      b) ca. 300      c) ca. 400  

 

Ich habe von 15 möglichen Punkten ______ Punkte erreicht! 

 


